
Niederschrift 
 
Ortsbeiratssitzung Erksdorf am 14.09.2009 im Bürgerhaus Erksdorf 
 
Beginn: 20.00 Uhr 
Ende   : 21.00 Uhr 
 
Anwesende des Ortsbeirats: 
    Helmut Schütz 
                                               Rainer Linker 
    Heinrich Trier 
    Iris Trier 
    Manfred Dehnert 
    Jürgen Mohr 
    Hans Schuchhardt fehlte entschuldigt 
 
Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Beratung und Beschluss über die Wünsche zum Haushalt 2010 
3. Stellungnahme zu einer Bewerbung für ein Baugrundstück im 

Neubaugebiet 
4. Mitteilungen 
5. Verschiedenes 

 
Zu Top 1  Eröffnung und Begrüßung  

Der Ortsvorsteher Herr Schütz eröffnet die Ortsbeiratssitzung, begrüßt alle 
Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirats fest. Änderungen 
zur Tagesordnung werden keine erhoben. 

 
Zu Top 2  Beratung und Beschluss über die Wünsche zum Haushalt 2010 
 
                   Friedhof 
                        Die Friedhofsmauer an der Speckswinkler – Straße ist durch die 
                        Wurzel der Eiche stark beschädigt. Nach einer Ortsbesichtigung  
                        mit Herrn Petri und Herrn Frick kam man zu dem Ergebnis, die Mauer 
                        zu erneuern. 
                        Wir bitten für diese Maßnahme Mittel bereit zu stellen.  

Weitere Maßnahmen entnehmen Sie bitte dem Protokoll der  
Friedhofbegehung in Erksdorf vom 28.08.2008. 

  
 
                   Straßen 
                     - Zum Sportplatz 

Die Straße „ Zum Sportplatz „ ist die Hauptzufahrtsstraße zur südöstlichen 
Gemarkung von Erksdorf, zum Wald, sowie zum Sportplatz und zur Grillhütte. 
Diese Straße ist in einem sehr schlechten Zustand. Auch das 
Oberflächenwasser findet durch diesen Zustand nicht mehr den Fluss in die 
Abwasserschächte und verursacht somit das Anschwemmen von Schlamm und 
Sonstigem bis hin zur Hans –Ludwig – Straße. 
Wir bitten darum, diese Straße mit Vorrang zu erneuern. 
 



 
        - Hofstatt  

Die Straße „ Hofstatt „ ist seit langem auf der Wunschliste des Ortsbeirats zur 
Fertigstellung geplant. Auch einige Anlieger haben in 2007 und 2008 mehrfach 
gegenüber  dem Ortsbeirat den Wunsch zum Fertigbau der Straße geäußert. 
Des Weiteren haben die mehrfach starken Regenfälle in letzter Zeit auch hier 
gezeigt, dass es dringend notwendig ist, das Oberflächenwasser geführt in 
Abwasserschächte zu leiten. 

 
                     - Buchenweg 
 Die Straße „ Buchenweg“ sollte jetzt fertig gestellt werden. Da nur noch drei 

Bauplätze zu vergeben sind haben die Anlieger ein Recht darauf, dass die 
Straße ausgebaut wird. 

  
                       Straßenbeleuchtung zum Sportplatz und zur Grillhütte 
 Hier ist es notwendig, den Weg bis zum Ortsrand mit je zwei Straßenlampen zu 

beleuchten. Da zurzeit die Fußgänger je 200 Meter in völliger Dunkelheit 
zurücklegen müssen, bitten wir hier je zwei Straßenlampen aufzustellen. 

 
 Brunnenunterbau vor der Kirche 

Bei einer Begehung des Brunnen im Frühjahr 2007 wurde durch Herrn Hütten  
festgestellt, dass der - Unterbau des Brunnensteines stark verfallen ist und  
dringend saniert werden muss. Da im Jahr 2007 für diese Sanierung kurzfristig  
keine Mittel zur Verfügung standen war die Bitte von Herrn Hütten, diese im  
Haushalt 2008 anzumelden. Da dies nicht möglich war, bitten wir darum die  
Sanierung im Jahr 2010 einzuplanen. 
 

  Bereitstellung von Mittel zum Wegebau in der Gemarkung Erksdorf 
  Der geteerte Feldweg in Richtung Auf der Platt/ In den Hasseln beginnt in  
  einer Senkung auseinander zu brechen dieses Stück muss saniert werden.  
  Bereitstellung von Schotter zum Instandsetzen von Feldwegen. 
 
  Regenrückhaltebecken im Allendorfer Grund 
  Der Zaun um das Regenrückhaltebecken weist Löcher auf. Dies ist für  
  spielende Kinder sehr gefährlich. Um dieses Becken müsste ein Industriezaun  
  gezogen werden, mit einer Tür die bei Bedarf geöffnet werden kann. Hierfür  
  bittet der Ortsbeirat Mittel bereit zu stellen. 
 
  Bürgersteige an den Straßenquerungen abflachen 
  Der Ortsbeirat ist von mehreren Bürgern aus Erksdorf angesprochen worden,  
  ob man die Bürgersteige an den Straßenquerungen abflachen kann. Ältere  
  Menschen die auf eine Gehhilfe (Rollator) angewiesen sind, haben es oft   
                       schwer die Straßen zu überqueren.  
   
 
  Straßenbeschilderung 
  Für die neue Beschilderung in Erksdorf bitten wir Mittel bereitzustellen. 
 
   
 
 



                        Erschließung eines neuen Baugebietes 
  Da jetzt nur noch drei Bauplätze in dem erschlossenen Baugebiet zur  
  Verfügung stehen, bittet der Ortsbeirat den Magistrat um eine positive  
  Entscheidung für ein neues Baugebiet. Bei der Abstimmung der Lage erbittet  
  der Ortsbeirat um Mitsprache. 
 
   
Zu Top 3 Stellungnahme zu einer Bewebung für ein Baugrundstück im  
  Neubaugebiet 
  Der Ortsbeirat stimmt bei einer Gegenstimme der Bewerbung zu. 
 
Zu Top 4 Mitteilungen 
  Keine 
 
Zu Top 5 Verschiedenes 
  Die freien Baugrundstücke im Neubaugebiet müssen dringend gemäht werden, 

da dies für die Anwohner nicht mehr zumutbar ist. Es sind auch schon  
Beschwerden an uns herangetragen worden. 
 
Im Buchenweg muss die Straße dringend mit Schotter ausgebessert werden, da  
diese starke Löcher aufweist. 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am 07.12.2009 mit den örtlichen   
Vereinen statt, um den Veranstaltungskalender 2010 gemeinsam abzusprechen. 
 
 

 
 
 
 

Ortsvorsteher                                         Schriftführer 


